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INSTRUCOES

SIODNUISN

® AS QUESTOES OBRIGATORIAMENTE DEVEM SER DESENVOLVIDAS NOS LOCAIS
INDICADOS E ENTREGUES NESTA FOLHA.

13 QUESTAO -

Um dos critérios utilizados pelos quimicos para classificar as substancias leva em consideracao, principalmente, o
tipo de elemento e o numero de dtomos desse elemento. Muitas propriedades sdo decorrentes dessas
combinagdes. A tabela abaixo contém propriedades de algumas substancias:

SUBS,TANCIAS POI!TO DE PONTO PE DENSIDADE SOLUB;LIDADE
QuimMIcas FUSAO (°C) EBULICAO (g/ml) EM AGUA
(°Q)

GLICERINA 20 290 1,26 Muito soltvel
EUGENOL -7,5 253 1,07 Insoltvel
ETANODIOL -144 35 0,84 Pouco soltvel

Utilizando os dados do quadro acima, responda:
A) Em que estado fisico se encontra a GLICERINA num dia muito frio, com a temperatura a 0°C?
B) Uma mistura de EUGENOL e GLICERINA pode ser separada por adicdo de agua? Justifique a sua
resposta.
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22 QUESTAO -
Observe os seguintes pares de substancias quimicas:
I — N-octano (CsHis) e TetraCloreto de Carbono (CCls)
IT — Agua (H20) e Benzeno (CsHs) )
III — Cloreto de Hidrogénio gasoso (HCl) e Agua (H20)

Responda:
A) Qual desses trés pares de substancias formam misturas homogéneas?

B) Indique em termos de interacdo entre as moléculas porque o(s) par(es) indicado(s) forma(m) mistura
homogénea.

33 QUESTAO -
Em um laboratério existem dois frascos contendo liquidos puros, identificados por A e B. O quadro abaixo
apresenta algumas informagdes sobre os liquidos A e B:

ROTULO Ponto de Ebuligdo (°C) Solubilidade em agua
(g/ml)

Liquido A 135,6 Insoluvel

Liquido B 78,5 Sollvel

A) Relacione as estruturas abaixo com os rétulos A e B:
() CH3(CH2)sCH3
() CHsCH:0H

B) Que procedimento permitiria a separacdo de uma mistura de iguais volumes de agua e da substancia A?
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42 QUESTAO -
Analisando a tabela a seguir, com valores de constante de basicidade Kb, a 25°C para diversas bases:
BASE Kb
DimetilAmina — (CHz)2NH> 54 x10*
Amonia — NHz 1,8 x 10
Hidrdxido de Zinco — Zn(OH) 1,2 x 107
Piridina — CsHsN 1,8 x 10
Anilina — CsHsNH2 4,3 x 1010

Julgue os itens abaixo em verdadeiros (V) ou falsos (F). Se considerar o item falso, justifique a sua resposta.

A) () A Amoénia é uma base mais fraca que o Hidroxido de zinco.

B) ( ) A Anilina é a base mais forte da tabela.

C) ( ) A Piridina e a AmOnia tem a mesma forca basica.

D) ( ) A DimetilAmina é a base mais fraca da tabela.

E) ( ) A Anilina é mais basica que a Piridina.

53 QUESTAO -
Segundo a teoria acido-base de Bronsted-Lowry, classifique as espécies na reagdo quimica abaixo em acidos e
bases.

HCl + CHsOH — CHsOH* + CI

62 QUESTAO -
an_1p|ete as reacoes organicas de adicdo, escrevendo a formula do composto organico obtido e o seu nome
OfICIaAI). CH3—CH=CH2. + HC —

B) CH3-CH=CH-CH; + H0 —

C) CH=CH + 2H, —

D) CHs—C=CH + C —
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72 QUESTAO -
A crise do petroleo fez ressurgir o interesse pela produgdo de hidrocarbonetos a partir de alcool, que pode ser
produzido por fonte de matéria-prima renovavel. O etanol, por exemplo, no Brasil é largamente produzido a partir
da cana de agucar.

A) Escreva a equagao da reacdo quimica utilizada para transformar 1 mol de etanol (C2HsOH) em 1 mol de
eteno (CaH4).
B) O eteno, produto da reagao do item anterior, pode ser utilizado para a producao de diversos compostos

organicos da cadeia petroquimica. Qual é o produto da reacao de 1 mol de eteno (C2H4) com 1 mol de
hidrogénio molecular (H2)?

82 QUESTAO -
Complete as reagdes organicas de substituicao, dando a formula do composto organico formado:
A) Butano + Cl —
B) Benzeno + HNO3 —
C) Metil-benzeno + H2S04 —
D) Nitro-benzeno + Br2 —
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92 QUESTAO -
A desidratagdo intramolecular de um monoalcool alifatico e saturado produz um composto A e um composto B. O
composto A sofre oxidacdo energética com permanganato de potassio em meio acido, produzindo somente acido
etanoico.

A) Equacione as reagGes organicas mencionadas.

B) Dé os nomes IUPAC do alcool e dos compostos A e B.

102 QUESTAO -

Complete as reacoes de oxidacao e reducdo:
A) CH3—CH=CH—CHs + [O]/KMnO4/H* —
B) CH3—CH,—OH + [0] —

C) CH3—CH.—COOH + [H] —




